

网友戏称它为“九寨沟宜兴分沟”

宜兴一处矿山宕口成了“网红”



本报讯(晚报记者 何小兵/文 通讯员 何逸、冯伟/摄)宜兴一处矿山宕口最近成为网红打卡地:自然的丘陵地貌和矿坑,因为积水颜色犹如九寨沟的海子风情,瑰丽毓秀。数九寒天,天气晴好时,去的人尤其多。由于矿坑周围道路不平整,浅滩有矿物质淤积形成的沼泽,存在危险性,当地有关方面多次到现场维持秩序并提出安全警示。这个矿坑在宜兴市张渚镇东龙村境内,被当地网友戏称为“九寨沟宜兴分沟”“纳木错宜兴分错”“张家界宜兴分界”“马尔代夫宜兴那个滩”……

张渚镇知名网友“桃溪大愈”介绍,该矿坑位于东龙村的祖山宕,连日来村口路边停放了各种交通工具,村民们也被突如其来的大量陌生访客打扰到了。“搞得村里和镇里都不知是咋回事。”

多方了解获悉,这个网红矿山宕口所在位置叫花茶,当地人称之为祖山石宕,也有称之为石灰塘的。因为潭水碧蓝,自成风景。与之情形差不多的矿山宕口还有华东百畅生态园、铜山村、芙蓉村等处,属于过去开山采矿留下的“生态疮疤”。在上个世纪九十年代初,宜兴市张渚镇是远近闻名的建材之乡,当地出产的石灰行销各地。许多石灰矿曾经红火过,外地船只通过河道到张渚运石灰,因为船只众多,钟张运河等内河航道常出现拥堵,需要地方海事部门现场疏导。

“石灰塘的水就是湛蓝色的。”张渚镇一名曾经的矿业老板回忆,那时候外地来张渚地区的东龙村、南坝村、国山村、犊山村、茶亭村等地采购石灰的客商非常多,石灰供应紧张时,外地来的采购员还会给供

应商送香烟通融关节,以期及时装货。

对于祖山石宕,也有人提出不同看法:“其实为当地大理石企业倾卸石材切割后的石浆渣之地。因废浆渣中的部分矿物质能溶解于水中,再经空气的折射后,使潭水呈现湛蓝的效果,实地潭面水平如镜,貌似四川九寨沟的海子了。但此处坑深坡陡,比较危险,不建议前往探寻。”

近年来,宜南山区的矿山宕口逐步得到生态修复,有的矿坑因地制宜成了旅游景点。张渚镇的祖山石宕能否成为一处旅游景点,目前没有确切消息。不过,宜南山区近年来不断涌现各式各样的网红打卡地,譬如廿三湾徒步登山、阳羨溪山灯会、滄里村梅花季等。祖山石宕所在的东龙村,一名村干部感叹:“抖音一出来,不红也红了。”

首个宜居住区安置房 试点项目完工 街道请来专业“管家” 巩固改造成果

本报讯 位于荣巷街道的梁湖南苑是2020年无锡市首个实施宜居住区改造的安置房试点项目。近日,该小区引入无锡怡庭物业管理有限公司,标志着将通过引进专业化物业管理,全面改善小区整体面貌,提升小区长效管理和宜居质量。

梁湖南苑是滨湖区城市投资发展有限公司于2006年开发建设的住宅小区。该小区由18栋多层、小高层楼宇组成,总建筑面积20.6万平方米,住户1876户。小区交付使用年限较长,失修老化,内部环境较乱,整体形象不佳,存在诸多问题,居民对于改造的呼声较高。为此梁湖南苑宜居住区改造被纳入滨湖区“2020年惠民实事工程”。这也是无锡安置房进行宜居住区改造的第一个试点项目。改造工程于去年7月启动,除房屋维修、外墙出新、市政管网改造等10个基础性项目外,还增加了绿化改造、配套设施完善、休闲场所建设等提升性项目。

陆惠英在梁湖南苑居住了11年,对小区发生的变化如数家珍:“经过彻底改造和物业的努力,如今外墙粉刷一新,道路宽敞干净,电动车库有了充电桩,家家户户的空调都安装了防护网。”据悉,改造过程中,相关部门精心设计改造方案,经多方反复论证,确立了44个主要工程项目;施工单位优化现场施工方案,调整了近22个分类项目;扫地车、雾炮车不间断地进行现场作业,有效防止灰尘扬起,减少空气污染,贴心营造整洁的施工环境,全力打造优质的精品工程。

“要巩固改造成果,就要落实物业管理长效机制,还需用更精心的服务来换取老百姓的五星好评。”荣巷社居委主任任纪宏表示,围绕让居民满意这一目标,社区将积极落实小区网格区域管理,悉心维护改造成果;协同配合物业建立共享共建的党建引领机制,了解群众的思想和需求;对居民反映的问题能够及时解决尽快处理,用心解决实际困难,热心提供优质服务,全力打造宜居住区。据悉,今年梁湖南苑准备申报无锡市城市物业管理优秀住宅小区。(练维维 熊涛)

空地乱垦种,社区来处理



读者求助:上周,家住马山梅梁新村的读者俞大爷来到报社向小南反映,他家楼下附近有一片篮球场大小的空地被乱垦乱种,环境很差。他曾投诉过多次不见下文,现在正值文明城市建设时期,希望有关部门及时处理。

小南帮办:接到投诉后,记者向俞大爷所在的峰影社区转达了其诉求并了解了相关情况。社区工作人员说,俞大爷

所反映的空地位于原六院后方与梅梁新村153号、154号楼之间,面积约60平方米,有居民在此种菜,墙角也堆了一些垃圾杂物。

社区表示,此前曾接到过俞大爷的投诉,“我们第一次去清理时都没找到地方”。原来,该地块并不属于社区管辖范围内,而是位于原六院的围墙里。“其实是原六院的地界,老百姓进去种菜需要从六院大门进入。”但本着为民办实事的理念,去年5月起社区就联合城管部门陆续采取过一些措施,如张贴过3次清理公告,铲除乱垦种3次并铺撒石子等,但清理效果有反复。

后来,原六院搬迁后,该地块已规划他用,暂时闲置中。社区表示早前已将该地块列入

整改计划,由于下雨等原因暂时没有行动。上月28日放晴后,社区立即联合城管前去处理,动用了一台挖掘机对该地块的乱垦种现象进行了清理,并对地块进行了平整,后续将加盖绿网并整治周边环境。社区相关负责人表示,虽然地块不属于社区管理,但还是会承担好管理职责,今后将加强宣传告知和日常巡查。对此处理结果,俞大爷表示满意,会继续做好监督工作。(潘凡)

帮办寻亲、帮办牵线、帮办说法、帮办提醒、帮办代问、帮办调查、帮办故事会,十八般武艺看小南。有需要可拨打电话0510-88300000,或添加小南微信(ID:jnwbxn),请让小南帮你办。